

Tiekėjams

2026-01-28

DĖL PIRKIMO DOKUMENTŲ PAAIŠKINIMO IR PATIKSLINIMO_2

Akcinė bendrovė „Via Lietuva“ (toliau – perkančioji organizacija) vykdo viešojo pirkimo „*Valstybinės reikšmės krašto kelio Nr. 173 Molėtai–Pabradė ruožo nuo 27,054 km iki 35,123 km rekonstravimas*“ (Pirkimo ID 5940653), atliekamo atviro konkurso būdu, procedūras ir, atsakydama į tiekėjų klausimus*, teikia pirkimo dokumentų paaiškinimus/patikslinimus.

1. Klausimas:

Prašome patikslinti Viešojo pirkimo sutarties 40 p. sąlygą nurodant, kad: „Projekto rengimo metu paaiškėjus, kad vykdant Sutartyje numatytus darbus, žemės sklypo ribos netelpa statytojui priklausančiame žemės sklype, Rangovui bus suteikiamas papildomas terminas minėtų leidimų gavimui ir papildomai apmokėta už su šiomis aplinkybėmis susijusiomis faktinėmis išlaidomis“.

Atsakymas:

Informuojame, kad Sutarties nuostata siūlomu būdu tikslinama nebus. Pagal Sutartį, Rangovas neturi rengti Projekto, tačiau turi atlikti Darbus pagal Užsakovo pateiktą Projektą (Sutarties 9.1. ir 9.2. p.). Tuo tarpu, visi sutikimai gaunami Projekto rengimo metu. Dėl papildomų darbų atlikimo yra sprendžiama kituose Sutarties projekto punktuose nustatyta tvarka. Paaiškėjus, kad reikia atlikti papildomus darbus, klausimai dėl papildomų darbų pobūdžio, termino ir apmokėjimo nustatymo sprendžiami Sutarties XII skyriuje nustatyta tvarka. Jei Sutarties įgyvendinimas užtrunka dėl nuo Užsakovo priklausančių aplinkybių, atsakomybė Rangovui už vėlavimą tokiu laikotarpiu galėtų būti netaikoma remiantis Sutarties 99 punktu, kuriame numatyta, kad Rangovas nėra atsakingas už Užsakovo netinkamą veikimą ar neveikimą.

2. Klausimas:

Prašome nurodyti, ar teritorijų planavimo dokumentų rengimas bus laikomas papildomais darbais ir, jeigu taip, atitinkamai, ar bus už juos apmokama papildomai ir, ar jiems atlikti bus nustatomas papildomas darbų atlikimo terminas?

Atsakymas:

Paaiškiname, kad dėl klausime nurodytų aplinkybių bus sprendžiama pagal susiklosčiusią situaciją. Rangovas, pagal Sutartį, taip pat, pagal Sutarties 65 punktą, privalo parengti kadastrinių matavimų bylas. Šie darbai turi būti atlikti atsižvelgiant į galiojančius teritorijų planavimo dokumentus. Jei atlikus statybos darbus paaiškėja, kad dėl Rangovo kaltės kelio statinys netelpa registruotame (-uose) žemės sklype (-uose), ir reikalingas teritorijų planavimo dokumentas, vadovaujantis Sutarties 67.4 punktu, Rangovas privalo jį parengti. Ši rizika priskiriama Rangovo atsakomybei, todėl atliekama jo sąskaita ir tokie darbai nebus laikomi papildomais. Jeigu teritorijų planavimo dokumento prireiktų ne dėl Rangovo kaltės, tokia rizika ir Darbai nebūtų perkeltami Rangovui. Pažymėtina, kad jei Sutarties įgyvendinimas užtrunka dėl nuo Užsakovo priklausančių aplinkybių, šios aplinkybės Rangovo rizikai nepriskirtinos, atsakomybė Rangovui už vėlavimą šiuo laikotarpiu galėtų būti netaikoma pagal Sutarties 99 punktą. Be to, Sutarties projekto 22.3 p. numatyta galimybė stabdyti sutartį, jei Užsakovui kyla kliūčių vykdyti sutartinius įsipareigojimus, tarp jų ir susijusius su kadastrinių matavimų bylų parengimu.

3. Klausimas:

Atsižvelgiant į tai, kad galutiniam atsiskaitymui taikomos JT ASFALTAS 25 nuostatos, prašome paaiškinti, kokiais atvejais rangovas galėtų pasinaudoti JT ASFALTAS 25 320 p. „Didesnis įrengiamų atskirų sluoksnių storis naudojamas po jais esančių įrengtų sluoksnių mažesniame storiui išlyginti (kompensuoti). Mažesniame sluoksnio storiui išlyginti (kompensuoti) panaudotas virš jų esančių sluoksnių storis neįskaitomas į aukščiau esančių sluoksnių storį. Už likusį didesnį įrengto asfalto sluoksnio storį apmokama iki 2 mm. Apmokėjimas gali būti taikomas tik tuo atveju, kai po šiuo sluoksniu įrengtų asfalto sluoksnių mažesnis storis yra išlygintas (kompensuotas)“. Kaip minimą Taisyklių punktą atriboti nuo

papildomų darbų ir rangovo rizikos įsivertinti fiksuotus įkainius, kadangi rangovas privalo atlikti tik tokius Darbų kiekius, kad bendra jų vertė neviršytų Pradinės sutarties vertės ir šiame punkte nustatytos papildomos sumos?

Atsakymas:

Paaškiname, kad statybos darbai turi būti atliekami pagal projektinius sprendinius, įrengiant numatyto storio asfalto sluoksnius. Vadovaujantis Viešųjų pirkimų tarnybos (toliau – VPT) direktoriaus 2017 m. birželio 28 d. įsakymu Nr. 1S-95 patvirtintos Kainodaros taisyklių nustatymo metodikos (toliau – Metodika) 35 punktu, fiksuoto įkainio kainodara gali būti nustatoma, kai pirkimo vykdytojas moka tiekėjui už faktiškai atliktus darbus: 1) pirkimo vykdytojas gali tiksliai nustatyti darbų apimtį ir kiekius ir prisiima riziką dėl jų pokyčių, arba 2) perkant darbus, kai pirkimo vykdytojas negali tiksliai nustatyti darbų apimtį ir (ar) kiekių. Nustačius fiksuoto įkainio kainodarą pirkimo vykdytojas turi sumokėti tiekėjui už faktinį atliktų, sutartyje numatytų, darbų kiekį pagal darbų įkainius, neviršijant pradinės sutarties vertės, o jei numatyta galimybė įsigyti papildomus kiekius – ir papildomiems darbų kiekiams skirtos lėšų sumos (Metodikos 36.1.3. punktas). Atsižvelgiant į tai, Taisyklių 321 ir 320 punktų taikymas fiksuoto įkainio kainodaros atveju galimas vadovaujantis žemiau nustatytomis sąlygomis:

- 1) apmokėjimas taikomas vadovaujantis sutartyse nustatyta papildomų darbų apmokėjimo tvarka;
- 2) tais atvejais, kai mažesniame sluoksnio storio išlyginti (kompensuoti) yra panaudotas virš jų esantis sluoksnių storis, šis panaudotas storis neįskaitomas į aukščiau esančių sluoksnių storį;
- 3) papildomų darbų apmokėjimas taikomas už didesnę įrengto asfalto sluoksnio storį apmokant iki 2 mm arba už likusį didesnę įrengto asfalto sluoksnio storį apmokant iki 2 mm (tais atvejais, kai mažesnis sluoksnio storis yra išlyginamas);
- 4) taikant aukščiau nurodytas sąlygas visais atvejais turi būti pasiektas statinio projekte numatytas asfalto sluoksnio lygis.

4. Klausimas:

DKŽ_1 dirvožemis sandėliavimui yra duotas tik šlaitų tvirtinimui, bet dar reikia ir kelkraščių įrengimui. Prašome patikslinti dirvožemio kiekį sandėliavimui ir išvežimo į išlykį.

Atsakymas:

Patiksliname DKŽ Nr. 1 „Susisiekimo dalis“:

- 1.38 eilutės „Dirvožemio vid. 20 cm pašalinimas, perstumiant buldozeriu iki 20 m, pakrovimas ir išvežimas utilizavimui rangovo pasirinktu atstumu“ kiekį į 8699 m³;

- 1.39 eilutės „Dirvožemio vid. 20 cm pašalinimas, perstumiant buldozeriu iki 20 m, pakrovimas ir išvežimas sandėliavimui rangovo pasirinktu atstumu“ kiekį į 6721 m³;

- 2.2 eilutės „II gr. grunto kasimas ekskavatoriais, pakrovimas į savivarčius ir išvežimas sandėliavimui rangovo pasirinktu atstumu“ kiekį į 37072 m³;

(Priedamas patikslintas techninio darbo projekto susisiekimo dalies suvestinis sąnaudų kiekį žiniaraštis ir patikslintas pasiūlymo darbų kiekį žiniaraštis Nr. 1).

5. Klausimas:

ER dalyje nesutampa kabelių 24sk. ŠK ir SL 1,5mm² (medžiagos ir darbo) kiekiai;

Atsakymas:

Paaškiname, kad DKŽ Nr. 4 „Elektroninių ryšių (RAIN) dalis“ 2.1 eilutės „24 skaidulų ŠK, klojamas į p/e vamzd. (SK-24)“ ir 1.15 eilutės „Kabelio įtraukimas į laisvą kanalizacijos kanalą rankine gerve, kai 1 m kabelio masė iki 1 kg (šviesolaidinio kabelio įpūtimas/įvėrimas į paklotą ir esamą vamzdelį HDPE Ø 32 mm)“ kiekiai (atitinkamai 3689 m ir 3714 m) nurodyti teisingai. 1.15 eilutės kiekis 3714 m susideda iš esamo kabelio įtraukimo (145 m), esamų kabelių atsargos (60 m, nes trauksis per visą ilgį) ir naujo kabelio įtraukimo be atsargų (3689 m – 180 m = 3509 m).

6. Klausimas:

Signalinės juostos paklojimas 2441m, bet medžiagoje nėra.

Atsakymas:

Patiksliname DKŽ Nr. 4 „Elektroninių ryšių (RAIN) dalis“ 1.8 eilutės pavadinimą į „Signalinio laido paklojimas tranšėjoje“ (žr. priedamą techninio darbo projekto RAIN dalies patikslintą darbų kiekių žiniaraštį ir patikslintą pasiūlymo darbų kiekį žiniaraštį Nr. 4). Įspėjamosios juostos kiekis 1179 m numatytas 1.9 ir 2.4 eilutėse, kiekiai sutampa.

7. Klausimas:

TDP S dalyje yra duota:

6. Autobusų sustojimo stotelių įrengimas	6.10	Paviljono įrengimas	vnt.	7
6. Autobusų sustojimo stotelių įrengimas	6.11	Suoliuko įrengimas	vnt.	12
6. Autobusų sustojimo stotelių įrengimas	6.12	Šiukšliadėžės įrengimas	vnt.	11

Nauji paviljonai būna su integruotais suoliukais. Prašome patikslinti ar tada naujų suoliukų reikia įrengti tik 5 vnt. ir kokios šio suoliuko TS.

Atsakymas:

Paaškiname, kad 5 vnt. suoliukų įrengiami tik poilsio aikštelėse. Suoliukų techninė specifikacija tokia pat kaip ir paviljono suoliukų, tik jie įrengiami ant kojų betonuojant.

8. Klausimas:

Betoninių šiukšliadėžių kaina skiriasi pagal pateiktus pvz. Prašome pateikti tikslią vizualizaciją, kad visuose ruožuose būtų vienodos šiukšliadėžės.

Atsakymas:

Šiukšliadėžių nuotrauka pateikta kaip pavyzdinė. Tikslų modelį derintis reikia su Užsakovu atsižvelgiant į kitas šiukšliadėžes šiame ruože, kurios jau yra įrengtos, taip išlaikant viso kelio vizualinį vientisumą (homogeniškumą).

9. Klausimas:

Ar nesidubliuoja darbai DKŽ_6 1.1 ir 1.6 eilutės?

Atsakymas:

Informuojame, kad DKŽ Nr. 6 „Elektrotechnikos (apšvietimo) dalis“ eilutė 1.6 „HDPE vamzdžių d110 paklojimas uždaru būdu“ panaikinta. Uždaro perėjimo projekte nenumatoma, kabeliai apsaugojami papildomu d110 vamzdžiu atviru būdu (pridedamas patikslintas techninio darbo projekto apšvietimo dalies sąnaudų kiekių žiniaraštis ir patikslintas pasiūlymo darbų kiekių žiniaraštis Nr. 6).

10. Klausimas:

Kodėl nenumatytas kabelis uždaru būdu klojamam d110 vamzdžiui (366m)?

Atsakymas:

Projekto žiniaraštyje panaikinamas darbas p. 6, uždaro perėjimų projekte nenumatyta. Kadangi kelio dangos bus naujos, kabelis apsaugojamas papildomu d110 vamzdžiu į kurį įveriamas d75 vamzdis.

11. Klausimas:

Kodėl nenumatytas kabelis Al 4x25mm² užvedimams į pamatus/ atramas?

Atsakymas:

Informuojame, kad techniniame darbo projekte priimto kabelio kiekio užtenka užvesti į atramas/pamatus.

12. Klausimas:

TDP S dalyje yra duota:

10. Kiti darbai	10.9	Ryšių kabelio įgilinimas	m	120
-----------------	------	--------------------------	---	-----

Prašome patikslinti kiek reikia pagilinti kabelį.

Atsakymas:

Informuojame, kad kabelis įgilinamas iki projekcinio gylio atsižvelgiant į esamą situaciją atliekant žemės kasimo darbus.

13. Klausimas:

DP S dalyje yra duota:

2. Žemės sanaka	2.11	Pakelės griovių tvirtinimas 15 cm storio nesurištuojų medžiagų mišiniu fr. 24/45	m ²	1396
-----------------	------	--	----------------	------

Prašome patikslinti medžiagos frakciją, nes nėra tokios.

Atsakymas:

Patiksliname DKŽ Nr. 1 „Susisiekimo dalis“ 2.11 eilutės pavadinimą į „Pakelės griovių tvirtinimas 15 cm storio nesurištuojų medžiagų mišiniu fr. 22/45“, patikslindami mišinio frakciją (pridedamas patikslintas techninio darbo projekto susisiekimo dalies suvestinis sąnaudų kiekių žiniaraštis ir patikslintas pasiūlymo darbų kiekių žiniaraštis Nr. 1).

14. Klausimas:

Prašome patikslinti, kodėl nesutampa žemės darbų kiekiai S ir SO dalyje, kur reikia išvežti.

Atsakymas:

Teikiame patikslintą techninio darbo projekto SO dalies aiškinamojo rašto 6 lentelę „Atliekų tvarkymo žiniaraštis“ su pakoreguotais kiekiais (žr. pridedamą dokumentą 04_22004-XX-TDP-SO_AR.pdf).

15. Klausimas:

Prašome patikslinti ar yra išduotas statybos leidimas.

Atsakymas:

Informuojame, kad statybos leidimas dar nėra gautas.

PRIDEDAMA:

1. 16 priedas_DKŽ ir santrauka_173_27_35_260127.xlsx.
2. 22004-TDP-S_SKDZ_2026-01-26.pdf
3. 22004-01-TDP-RAIN_Kiekiai.pdf;
4. 22004-01-TDP-E(Apsvietimas)_Kiekiai.pdf;
5. 04_22004-XX-TDP-SO_AR.pdf.

Pirkimo sąlygų paaiškinimai / patikslinimai/atsakymai laikomi neatsiejama Pirkimo sąlygų dalimi, ir jų nuostatos turi viršenybę prieš ankstesniuose Pirkimo dokumentuose išdėstytas nuostatas. Prašome jais vadovautis teikiant pasiūlymus.

**Siekiant išvengti turinio interpretacijų, tiekėjų klausimai cituojami tiksliai taip, kaip buvo pateikti CVP IS priemonėmis (tekstas neredaguotas).*
